

Kľúčoviáčik

Náš školský časopis

Marec 2019

KOLEDA



Vianočná koleda neodmysliteľne patrí ku kresťanským vianočným tradíciám nielen v našich domovoch, ale aj v našej škole. Vo štvrtok 10.1.2019 pán farár s pánom kaplánom posvätili priestory školy, žiakov a učiteľov v novom kalendárnom roku. Rehoľné sestry odovzdali žiakom sladkú odmenu. Pán Boh zaplat' všetkým.

KARNEVAL

Fašiangy, čas radosti, veselosti.

Aj my sme sa zabávali. Dňa 28.2.2019 sme po svätej omši mali v kultúrnom dome karneval. Celá sála sa premenila na rozprávkovú krajinu, v ktorej pobehovali, tancovali, súťažili a šantili rôzne rozprávkové bytosti od výmyslu sveta. Našu náladu naštartovala krásne vyzdobená sála v kultúrnom dome. Tu sa predviedla celá plejáda veselých a zaujímavých masiek. Každá maska sa predstavila a potom začala zábava. Spievali sme, tancovali a súťažili v rôznych zábavných hrách. Aj starí rodičia nás prišli povzbudiť a s vnúčatami si zatancovať. Všetky masky boli odmenené sladkým darčekom, potom voňavými šiškami a čajom. Nemenej zaujímavým bolo aj množstvo tombolových cien, ktorými sa deti potešili. Ani žiaci na 2. stupni nezaháľali a na karneval sa patrične nachystali. Pridal sa aj učiteľský zbor, ktorý tento rok nič nenechal na náhodu a vyobliekal sa za Rodinu Adamsovcov. Bol to krásny deň, plný zábavy a zážitkov.



„United colours of Europe“

Naša škola už druhý rok patrí do programu eTwinning, čo je internetový portál na spoluprácu učiteľov a žiakov z celej Európy a zároveň je súčasťou vzdelávacieho európskeho programu Erasmus+. Na začiatku marca tohto roku sme sa my, ako jediná slovenská škola, zapojili do projektu, ktorý nesie názov „United colours of Europe“ (Spojené farby Európy). Žiaci sa na krúžku Happy English budú postupne zoznamovať s členskými štátmi Európskej únie. Ich úlohou bude tiež zhotoviť vlajku jedného zo štátov, podľa ich výberu. Pomocou internetu sa budú mať možnosť spoznať so žiakmi z iných európskych krajín. Tento projekt je venovaný Európskej únii, preto aj jeho ukončenie je naplánované na 9. máj – Deň Európy.

Matematický klokan

Do tejto najväčšej medzinárodnej matematickej súťaže sa zapojilo aj našich 28 žiakov 1. a 2. stupňa, ktorí riešili úlohy rôzneho druhu. Výsledky budú v apríli.

Lyžiarsky výcvik

V dňoch od 21. – 25. januára 2019 žiaci 7. a 8. ročníka našej školy absolvovali lyžiarsky výcvik v PoráčParku v Poráčskej doline. Zloženie našej skupiny bolo rôznorodé, na začiatku sme mali deväť začiatočníkov a štyroch pokročilých lyžiarov. Na konci tohto týždenného výcviku vedeli všetci žiaci zlyžovať svah pre pokročilých lyžiarov a používať vlek. V rámci voľného času sme využili hotelový bazén s wellnessom, bowling a telocvičňu. Taktiež sme absolvovali túru do blízkeho okolia. Záver lyžiarskeho výcviku patril pretekom v slalome. Víťazkou sa stala Miriam Mačáková z ôsmeho ročníka.



Exkurzia v Planetáriu a Solivare

Prvý marcový deň sa žiaci 1. stupňa zúčastnili na exkurziách v neďalekom Prešove. V Planetáriu sme si pozreli náučný film o práci kozmonautov vo vesmíre, o orbitálnej stanici a živote na nej. V ďalšej časti planetária sme sa ocitli priamo vo vesmíre. Videli sme hviezdy, kométy a všetko to, o čom sme sa učili na prírodovede.



Pokračovali sme návštevou národnej kultúrnej pamiatky – Solivaru. Dozvedeli sme sa, ako sa ťažila kamenná soľ v šachte Leopold. Videli sme četerne – zásobníky soľanky, kde sa soľanka usadzovaním uskladňovala. Vo Varni František nám bolo vysvetlené, ako sa kryštalická soľ získavala odparovaním. Dozvedeli sme sa, že soľ v minulosti bola veľmi drahá. Uvedomili sme si, že v dnešnej konzumnej dobe máme dostatok všetkého za zlomok ceny.

Svetový deň vody

Svetový deň vody oslavujeme každoročne 22. marca. Jeho cieľom je poukázať na dôležitosť vody. Voda je kolískou života na našej planéte, bez nej by život nemohol existovať.

Pri tejto príležitosti sme sa rozhodli tento deň zrealizovať na našej škole trochu netradične - projektovo a žiaci v priebehu dňa plnili rôzne aktivity. Prvý stupeň tvorivo zhotovoval plagáty o vode, písali básničky, riešili slovné úlohy o vode a potom čistili okolie vodných tokov v Klčove. Na 2.stupni poňali Deň vody trochu z inej stránky. Na vyučovacích hodinách počas dňa vyučujúci vymýšľali aktivity späť s vodou. Hravou formou sa prepojilo vyučovanie s hydrológiou.

Čo nás čaká?

- Dňa 25. 3. 2019 sa uskutoční dejepisná exkurzia. Žiaci a učitelia 2. stupňa idú vzdať úctu padlým hrdinom 2. svetovej vojny v Duklianskom priesmyku.
- Dňa 26. a 27. 3. nás čaká okresné kolo Pytagoriády na ZŠ v Levoči a budú nás reprezentovať úspešní žiaci z 3. 4. 6. a 8. ročníka

